
ÄÈÔÔÅÐÅÍÖÈÀËÜÍÛÅ ÓÐÀÂÍÅÍÈß

Ëåêòîð � Ìàðèÿ Àëåêñàíäðîâíà Ñêâîðöîâà

Ïðîãðàììà êóðñà ëåêöèé

(3-é ñåìåñòð, ëåêöèè 32 ÷., ñåìèíàðû 32 ÷., ýêçàìåí)

1. Óðàâíåíèÿ ïåðâîãî ïîðÿäêà

Äèôôåðåíöèàëüíîå óðàâíåíèå ïåðâîãî ïîðÿäêà, ðàçðåøåííîå îòíîñèòåëüíî ïðîèçâîäíîé.
Îïðåäåëåíèå ðåøåíèÿ, îïðåäåëåíèå íåïðîäîëæàåìîãî ðåøåíèÿ. Çàäà÷à Êîøè. Òåîðåìà Ïèêàðà
ñóùåñòâîâàíèÿ è åäèíñòâåííîñòè ðåøåíèÿ. Òåîðåìà Ïåàíî ñóùåñòâîâàíèÿ ðåøåíèÿ. Êàðòèíà
ðåøåíèé äèôôåðåíöèàëüíîãî óðàâíåíèÿ. Ïîëå íàïðàâëåíèé, èçîêëèíû.

Ìåòîäû ðåøåíèÿ äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé ïåðâîãî ïîðÿäêà. Óðàâíåíèÿ ñ ðàçäåëÿþ-
ùèìèñÿ ïåðåìåííûìè. Óðàâíåíèÿ âèäà y′ = ϕ(αt + βy + γ). Óðàâíåíèÿ ñ îäíîðîäíîé ïðàâîé

÷àñòüþ y′ = ϕ(y
t
). Óðàâíåíèÿ âèäà y′ = ϕ

(
α1t+β1y+γ1
α2t+β2y+γ2

)
. Ëèíåéíûå óðàâíåíèÿ, ìåòîä âàðèàöèè

ïðîèçâîëüíîé ïîñòîÿííîé. Óðàâíåíèå Áåðíóëëè. Óðàâíåíèå Ðèêêàòè. Óðàâíåíèÿ â ñèììåòðè÷-
íîé ôîðìå. Óðàâíåíèÿ â ïîëíûõ äèôôåðåíöèàëàõ. Èíòåãðèðóþùèé ìíîæèòåëü.

Äîêàçàòåëüñòâî òåîðåìû Ïèêàðà äëÿ óðàâíåíèÿ ïåðâîãî ïîðÿäêà.

2. Ëèíåéíûå ñèñòåìû è óðàâíåíèÿ âûñîêîãî ïîðÿäêà

Ëèíåéíûå ñèñòåìû äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé. Çàäà÷à Êîøè. Òåîðåìà ñóùåñòâîâàíèÿ
è åäèíñòâåííîñòè ðåøåíèÿ. Ìàòðè÷íàÿ ýêñïîíåíòà. Ïðîñòðàíñòâî ðåøåíèé ëèíåéíûõ îäíîðîä-
íûõ ñèñòåì äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé. Ôóíäàìåíòàëüíàÿ ñèñòåìà ðåøåíèé, ôóíäàìåíòàëü-
íàÿ ìàòðèöà ðåøåíèé. Ôîðìóëà Îñòðîãðàäñêîãî � Ëèóâèëëÿ. Ëèíåéíûå íåîäíîðîäíûå ñèñòåìû
äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé. Ìåòîä âàðèàöèè ïðîèçâîëüíîé ïîñòîÿííîé.

Îäíîðîäíûå è íåîäíîðîäíûå ëèíåéíûå äèôôåðåíöèàëüíûå óðàâíåíèÿ âûñîêîãî ïîðÿäêà.
Ñâåäåíèå óðàâíåíèÿ âûñîêîãî ïîðÿäêà ê ñèñòåìå. Òåîðèÿ ëèíåéíûõ óðàâíåíèé âûñîêîãî ïîðÿä-
êà êàê ñëåäñòâèå òåîðèè ëèíåéíûõ ñèñòåì. Çàäà÷à Êîøè. Ôóíäàìåíòàëüíàÿ ìàòðèöà ðåøåíèé.
Îïðåäåëèòåëü Âðîíñêîãî. Ôóíäàìåíòàëüíàÿ ñèñòåìà ðåøåíèé äëÿ ëèíåéíûõ óðàâíåíèé ñ ïî-
ñòîÿííûìè êîýôôèöèåíòàìè. Ëèíåéíûå óðàâíåíèÿ ñ ïîñòîÿííûìè êîýôôèöèåíòàìè ñî ñïåöè-
àëüíîé ïðàâîé ÷àñòüþ.

3. Êðàåâûå çàäà÷è äëÿ ëèíåéíûõ ñèñòåì è óðàâíåíèé

Êðàåâûå çàäà÷è íà îòðåçêå äëÿ ëèíåéíûõ ñèñòåì äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé. Óñëîâèå
îäíîçíà÷íîé ðàçðåøèìîñòè. Ìàòðèöà Ãðèíà. Êðàåâûå çàäà÷è íà îòðåçêå äëÿ ëèíåéíûõ äèô-
ôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé âûñîêîãî ïîðÿäêà. Ôóíêöèÿ Ãðèíà. Çàäà÷à Øòóðìà � Ëèóâèëëÿ.
Ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ è ñîáñòâåííûå ôóíêöèè.
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4. Íåëèíåéíûå ñèñòåìû è óðàâíåíèÿ âûñîêîãî ïîðÿäêà

Íåëèíåéíûå ñèñòåìû äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé. Çàäà÷à Êîøè. Òåîðåìà Ïåàíî. Òåîðå-
ìà Ïèêàðà. Íåïðîäîëæàåìûå ðåøåíèÿ. Òåîðåìà î ïîêèäàíèè êîìïàêòà äëÿ íåïðîäîëæàåìûõ
ðåøåíèé. Íåëèíåéíûå äèôôåðåíöèàëüíûå óðàâíåíèÿ âûñîêîãî ïîðÿäêà. Ñâåäåíèå óðàâíåíèÿ
âûñîêîãî ïîðÿäêà ê ñèñòåìå. Çàäà÷à Êîøè. Òåîðåìû ñóùåñòâîâàíèÿ è åäèíñòâåííîñòè ðåøåíèÿ.

Ðåøåíèå íåëèíåéíûõ äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé. Ìåòîäû ïîíèæåíèÿ ïîðÿäêà.

Ëèòåðàòóðà
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Ïëàí ñåìèíàðîâ

Óðàâíåíèÿ ïåðâîãî ïîðÿäêà

1. Êàðòèíà ðåøåíèé äèôôåðåíöèàëüíîãî óðàâíåíèÿ. 1 ñåìèíàð
2. Óðàâíåíèÿ ñ ðàçäåëÿþùèìèñÿ ïåðåìåííûìè. 1 ñåìèíàð
3. Óðàâíåíèÿ ñ îäíîðîäíîé ïðàâîé ÷àñòüþ. 1 ñåìèíàð
4. Ëèíåéíûå óðàâíåíèÿ. Óðàâíåíèå Áåðíóëëè. Óðàâíåíèå Ðèêêàòè. 1 ñåìèíàð
5. Óðàâíåíèÿ â ïîëíûõ äèôôåðåíöèàëàõ, èíòåãðèðóþùèé ìíîæèòåëü. 1 ñåìèíàð

Ëèíåéíûå ñèñòåìû è óðàâíåíèÿ âûñîêîãî ïîðÿäêà

1. Ëèíåéíàÿ çàâèñèìîñòü/íåçàâèñèìîñòü ôóíêöèé. 0,5 ñåìèíàðà
2. Ëèíåéíûå îäíîðîäíûå ñèñòåìû ñ ïîñòîÿííûìè êîýôôèöèåíòàìè.
Ìàòðè÷íàÿ ýêñïîíåíòà. 2 ñåìèíàðà

3. Ëèíåéíûå íåîäíîðîäíûå ñèñòåìû. 0,5 ñåìèíàðà
4. Ëèíåéíûå óðàâíåíèÿ ñ ïîñòîÿííûìè êîýôôèöèåíòàìè. 2 ñåìèíàðà
5. Ëèíåéíûå óðàâíåíèÿ Ýéëåðà. 1 ñåìèíàð
6. Ëèíåéíûå óðàâíåíèÿ ñ ïåðåìåííûìè êîýôôèöèåíòàìè. 1 ñåìèíàð

Êðàåâûå çàäà÷è

1. Ïðÿìîå ðåøåíèå êðàåâûõ çàäà÷. 0,5 ñåìèíàðà
2. Ðåøåíèå êðàåâûõ çàäà÷ ñ ïîìîùüþ ôóíêöèè Ãðèíà. 1 ñåìèíàð
3. Ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ è ñîáñòâåííûå ôóíêöèè êðàåâûõ çàäà÷. 0,5 ñåìèíàðà

Íåëèíåéíûå äèôôåðåíöèàëüíûå óðàâíåíèÿ

1. Ïîñòàíîâêà çàäà÷è Êîøè. Ñóùåñòâîâàíèå è åäèíñòâåííîñòü ðåøåíèÿ. 0,5 ñåìèíàðà
2. Ìåòîäû ïîíèæåíèÿ ïîðÿäêà äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé 1,5 ñåìèíàðà
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Çàäàíèÿ

ïî äèôôåðåíöèàëüíûì

óðàâíåíèÿì

3-é ñåìåñòð

Â òå÷åíèå ñåìåñòðà ñòóäåíò îáÿçàí ñäàòü ïðåïîäàâàòåëþ â óñòíîé ôîðìå âñå çàäà÷è èç ïðè-
âåä�åííîãî íèæå ñïèñêà è âûïîëíèòü äâå ïèñüìåííûå êîíòðîëüíûå ðàáîòû. Íå âûïîëíèâøèå
ýòî óñëîâèå íå äîïóñêàþòñÿ ê ýêçàìåíó.

Çàäàíèå 1 (ñäàòü äî 16 îêòÿáðÿ 2021 ã.)

1. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ (âûðàçèòü ôóíêöèþ y(t) â ÿâíîì âèäå):

y′ = cos y.

Ñ ïîìîùüþ èçîêëèí ïîñòðîèòü êàðòèíó ðåøåíèé. Óêàçàòü, êàêîé òèï ñèììåòðèè èìååò êàðòèíà
ðåøåíèé. Íàéòè îáëàñòè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ. Èññëåäîâàòü âûïóêëîñòü ðåøåíèé, íàéòè
ëèíèè ïåðåãèáà. Ñêîëüêî èíòåãðàëüíûõ êðèâûõ ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó (t0, y0) (èñïîëüçîâàòü
òåîðåìó Ïèêàðà)?

2. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ (âûðàçèòü ôóíêöèþ y(t) â ÿâíîì âèäå):

y′ = (y − t− 1)3 + 1.

Ñ ïîìîùüþ èçîêëèí ïîñòðîèòü êàðòèíó ðåøåíèé. Íàéòè îáëàñòè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ. Èñ-
ñëåäîâàòü âûïóêëîñòü ðåøåíèé, íàéòè ëèíèè ïåðåãèáà. Ñêîëüêî èíòåãðàëüíûõ êðèâûõ ïðîõî-
äèò ÷åðåç òî÷êó (t0, y0) (èñïîëüçîâàòü òåîðåìó Ïèêàðà)?

3. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ (âûðàçèòü ôóíêöèþ y(t) â ÿâíîì âèäå):

y′ =
t+ 2y

t
.

Ñ ïîìîùüþ èçîêëèí ïîñòðîèòü êàðòèíó ðåøåíèé. Óêàçàòü, êàêîé òèï ñèììåòðèè èìååò êàðòè-
íà ðåøåíèé. Íàéòè îáëàñòè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ. Èññëåäîâàòü âûïóêëîñòü ðåøåíèé, íàéòè
ëèíèè ïåðåãèáà. Ñêîëüêî èíòåãðàëüíûõ êðèâûõ ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó (t0, y0), åñëè t0 6= 0 (èñ-
ïîëüçîâàòü òåîðåìó Ïèêàðà)?

4. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè (âûðàçèòü ôóíêöèþ y(t) â ÿâíîì âèäå):
y′ =

2y − 3t+ 5

y − 2t+ 3
,

y(2) = −2.

Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðåøåíèé?
5. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ (âûðàçèòü ôóíêöèþ y(t) â ÿâíîì âèäå):

y′ + y +
t2

y2
=

2

3

(
y

t
+
te−3t

y2

)
.
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6. Äëÿ óðàâíåíèÿ
y′ = 2y cos2 t+ cos 2t

äîêàçàòü óòâåðæäåíèÿ:
à) ñóùåñòâóåò ðåøåíèå y∗(t), −∞ < t < +∞, îãðàíè÷åííîå íà R, è òàêîå ðåøåíèå òîëüêî

îäíî; äàòü åãî ôîðìóëó; îöåíèòü âåðõíþþ ãðàíèöó åãî ìîäóëÿ;
á) ïîêàçàòü, ÷òî y∗(t) � π-ïåðèîäè÷åñêàÿ ôóíêöèÿ.
7. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ(

2ty + y4 ln t
)
dt+

(
y5 sin y − 3t2

)
dy = 0.

8. Äàíà çàäà÷à Êîøè {
y′ = cos y,
y(0) = 1.

à) Èñïîëüçóÿ äîêàçàòåëüñòâî òåîðåìû Ïèêàðà, óêàçàòü îòðåçîê (îòðåçîê Ïèêàðà), íà êîòî-
ðîì ãàðàíòèðîâàííî îïðåäåëåíî ðåøåíèå çàäà÷è Êîøè.

á) Â ïëîñêîñòè (t, y) ïîñòðîèòü ãðàôèê íåïðîäîëæàåìîãî ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè (ñì. çàäà÷ó
� 1).

â) Âûïèñàòü ôîðìóëó ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè. Óêàçàòü èíòåðâàë ñóùåñòâîâàíèÿ íåïðîäîë-
æàåìîãî ðåøåíèÿ. ßâëÿåòñÿ ëè íåïðîäîëæàåìîå ðåøåíèå îãðàíè÷åííûì?

ã) Îòâåòèòü íà âîïðîñû èç ï. à), á), â) äëÿ ñëåäóþùèõ çàäà÷ Êîøè (ñì. çàäà÷è � 2 è � 3):{
y′ = (y − t− 1)3 + 1,
y(0) = 0,

y′ =
t+ 2y

t
,

y(1) = 0.

Çàäàíèå 2 (ñäàòü äî 4 äåêàáðÿ 2021 ã.)

9. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå ñèñòåìû 
x′ = x+ y − z,
y′ = x− y + z,
z′ = x− 3y + 3z.

Âûïèñàòü ôóíäàìåíòàëüíóþ ñèñòåìó ðåøåíèé, ôóíäàìåíòàëüíóþ ìàòðèöó ðåøåíèé.
10. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå ñèñòåìû

x′ = 3x− 3y + 5z,
y′ = x− 2y + z,
z′ = −3x+ 2y − 5z.

Âûïèñàòü ôóíäàìåíòàëüíóþ ñèñòåìó ðåøåíèé, ôóíäàìåíòàëüíóþ ìàòðèöó ðåøåíèé.
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11. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå ñèñòåìû
x′ = 2y − 2z,
y′ = 2x+ 3y − 4z,
z′ = −2x− 4y + 3z.

Âûïèñàòü ôóíäàìåíòàëüíóþ ñèñòåìó ðåøåíèé, ôóíäàìåíòàëüíóþ ìàòðèöó ðåøåíèé.
12. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå ñèñòåìû

x′ = 4x− y + z,
y′ = 2x+ y + 2z,
z′ = 3x− 2y + 4z.

Âûïèñàòü ôóíäàìåíòàëüíóþ ñèñòåìó ðåøåíèé, ôóíäàìåíòàëüíóþ ìàòðèöó ðåøåíèé.
13. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå ñèñòåìû

x′ = 3x+ 2y − 2z,
y′ = x+ 2y − z,
z′ = 3x+ 3y − 2z.

Âûïèñàòü ôóíäàìåíòàëüíóþ ñèñòåìó ðåøåíèé, ôóíäàìåíòàëüíóþ ìàòðèöó ðåøåíèé.
14. Íàéòè âñå âåùåñòâåííîçíà÷íûå ðåøåíèÿ ñèñòåìû

x′ = −x+ y − z,
y′ = −x+ y − z,
z′ = 4x.

Âûïèñàòü ôóíäàìåíòàëüíóþ ñèñòåìó ðåøåíèé, ôóíäàìåíòàëüíóþ ìàòðèöó ðåøåíèé.
15. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå ñèñòåìû

x′ = 4x− 3y +
e2t

et + 1
,

y′ = 2x− y + e2t

et + 1
.

16. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ

y′′ + 2y′ + 2y =
e−t

cos t
.

17. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ

y′′′ − y = t3 + et + sin t.

18. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ

y(4) − 2y′′′ + 2y′ − y = te−t + et cos t.
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19. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ

t2y′′ − 3ty′ + 4y =

(
t

ln t

)2

.

20. Íàéòè îáùåå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ

t(t+ 1)y′′ + (t− 1)y′ − y = 2t.

Çàäàíèå 3 (ñäàòü äî 30 äåêàáðÿ 2021 ã.)

21. Ïðè êàêèõ T > 0 è f(t) ∈ C([0, T ]) êðàåâàÿ çàäà÷à
y′′ + y = f(t), 0 < t < T,
y(0) = 0,
y(T ) = 0

à) èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå, á) íå èìååò ðåøåíèé, â) èìååò áåñêîíå÷íî ìíîãî ðåøåíèé?
22. Íàéòè ðåøåíèå êðàåâîé çàäà÷è, ïîñòðîèòü ôóíêöèþ Ãðèíà:

y′′ − 6y′ + 5y = f(t), 0 < t < 1,
y(0)− y′(0) = 0,
y(1) = 0.

23. Íàéòè ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ è ñîáñòâåííûå ôóíêöèè êðàåâîé çàäà÷è
t2y′′ + 3ty′ + y = λy, 1 < t < e,
y(1) + y′(1) = 0,
y(e) + ey′(e) = 0.

24. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè 
yy′′ = 2(y′)2 − 4y2(y′)3,
y(0) = 1,
y′(0) = 1.

25. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè

(yy′′ − (y′)2) sin t+ y2 = (sin t− cos t)yy′,

y
(π
2

)
= 1,

y′
(π
2

)
= 1.

26. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè 
t2y′′ + 2t2yy′ + 2ty2 − 2y = 0,
y(1) = 2,
y′(1) = 0.
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Ïðàâèëà àòòåñòàöèè ñòóäåíòîâ ïî äèôôåðåíöèàëüíûì óðàâíåíèÿì

Êîíòðîëü ðàáîòû â ñåìåñòðå

(1) Â òå÷åíèå ñåìåñòðà ñòóäåíò îáÿçàí ñäàòü ñâîåìó ñåìèíàðèñòó â óñòíîé ôîðìå âñå 26
çàäà÷ èç ïðèâåä�åííûõ âûøå çàäàíèé, à òàêæå çàäà÷è èç ï. 2.

(2) Âî âðåìÿ ñåìåñòðà ïðîâîäèòñÿ äâå êîíòðîëüíûå ðàáîòû. Òå çàäà÷è, êîòîðûå ðåøåíû íà
¾ìèíóñ¿ èëè ¾ìèíóñ/ïëþñ¿, íåîáõîäèìî ñäàòü â óñòíîé ôîðìå ñâîåìó ñåìèíàðèñòó.

(3) Åñëè ñòóäåíò ïðîïóñòèë ìíîãî çàíÿòèé, ñåìèíàðèñò èìååò ïðàâî çàäàòü åìó èíäèâèäó-
àëüíûå äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è èç ÷èñëà òåõ, êîòîðûå ðåøàëèñü íà ïðîïóùåííûõ çàíÿòèÿõ.

(4) Ïðè�åì çàäà÷ èç ï. 1 è ï. 2 ïðåêðàùàåòñÿ 30 äåêàáðÿ 2021 ãîäà.
(5) Ñòóäåíò, íå ñäàâøèé âñå çàäà÷è èç ï. 1 è ï. 2, ñäà�åò èõ âî âðåìÿ ýêçàìåíà, ñì. ï. 17.

Ïðîâåäåíèå ýêçàìåíà

(6) Ñòóäåíò, ñäàâøèé âñå çàäà÷è èç ï. 1 è ï. 2, ïîëó÷àåò âîçìîæíîñòü îòâå÷àòü íà áèëåò íà
ýêçàìåíå.

(7) Ñòóäåíò ìîæåò ñäàâàòü ýêçàìåí òîëüêî â òîò äåíü è òîëüêî â òîé àóäèòîðèè, êîòîðûå
óêàçàíû â ðàñïèñàíèè ýêçàìåíîâ äëÿ åãî ãðóïïû.

(8) Ýêçàìåíàöèîííûé áèëåò ñîäåðæèò òåîðåòè÷åñêèé âîïðîñ è çàäà÷ó.
(9) Íà ïîäãîòîâêó ê îòâåòó äà�åòñÿ îäèí ÷àñ.
(10) Ïðè ïîäãîòîâêå ê îòâåòó ìîæíî ïîëüçîâàòüñÿ òîëüêî ñîáñòâåííîé ãîëîâîé.
(11) Ïðè ïîäãîòîâêå ê îòâåòó çàïðåùàåòñÿ ïîëüçîâàòüñÿ êàêîé-ëèáî ëèòåðàòóðîé, êîíñïåê-

òàìè, øïàðãàëêàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè è ïîäñêàçêàìè òîâàðèùåé. Íàðóøàþùèå ýòî ïðà-
âèëî áóäóò óäàëåíû ñ ýêçàìåíà.

(12) Âûõîäèòü èç àóäèòîðèè äî íà÷àëà îòâåòà íà áèëåò íåëüçÿ.
(13) Äëÿ ïîëó÷åíèÿ îöåíêè ¾óäîâëåòâîðèòåëüíî¿ íåîáõîäèìî ðåøèòü çàäà÷ó è ñôîðìóëèðî-

âàòü âñå îïðåäåëåíèÿ è òåîðåìû, ñîäåðæàùèåñÿ â òåîðåòè÷åñêîì âîïðîñå. Äëÿ ïîëó÷åíèÿ îöåíêè
¾õîðîøî¿ íåîáõîäèìî ðåøèòü çàäà÷ó, ñôîðìóëèðîâàòü âñå îïðåäåëåíèÿ è òåîðåìû, ñîäåðæà-
ùèåñÿ â òåîðåòè÷åñêîì âîïðîñå, ïðåäúÿâèòü äîêàçàòåëüñòâà òåîðåì, âîçìîæíî, ñ íåêîòîðûìè
íåäî÷�åòàìè. Äëÿ ïîëó÷åíèÿ îöåíêè ¾îòëè÷íî¿ íåîáõîäèìî ðåøèòü çàäà÷ó, ñôîðìóëèðîâàòü âñå
îïðåäåëåíèÿ è òåîðåìû, ñîäåðæàùèåñÿ â òåîðåòè÷åñêîì âîïðîñå, ïðåäúÿâèòü ïîëíûå ñî âñåìè
âûêëàäêàìè äîêàçàòåëüñòâà òåîðåì.

(14) Ïî óñìîòðåíèþ ýêçàìåíàòîðà ìîãóò áûòü çàäàíû äîïîëíèòåëüíûå âîïðîñû è çàäà÷è.
(15) Òàêæå èìååòñÿ ñïèñîê âîïðîñîâ, çíàòü îòâåòû íà êîòîðûå íåîáõîäèìî äëÿ ïîëó÷åíèÿ

ïîëîæèòåëüíîé îöåíêè. Ýòî êëþ÷åâûå âîïðîñû êóðñà, íåçíàíèå îòâåòà íà êîòîðûå ñðàçó ïðåä-
ïîëàãàåò ¾íåóäîâëåòâîðèòåëüíî¿ âíå çàâèñèìîñòè îò òîãî, íàñêîëüêî õîðîøî äàíû îòâåòû íà
âîïðîñû èç áèëåòà.

(16) Ñòóäåíòû, ïîëó÷èâøèå çà îáå êîíòðîëüíûå ¾îòëè÷íî¿, èìåþò ïðàâî íà ¾ïëþñ áàëë¿ íà
ýêçàìåíå (èñêëþ÷åíèåì ÿâëÿåòñÿ ïîâûøåíèå íà ïåðåñäà÷àõ è ñ ¾íåóäîâëåòâîðèòåëüíî¿).

(17) Ñòóäåíò, íå ñäàâøèé âñå çàäà÷è èç ï. 1 è ï. 2, ïðèõîäèò íà ýêçàìåí ê 9.00 äëÿ íàïèñàíèÿ
íåñäàííûõ çàäà÷. Ñ 9.00 äî 10.00 ñòóäåíò ïèñüìåííî ðåøàåò çàäà÷è áåç òåòðàäåé è çàïèñåé,
â 10.00 ñäàåò ðàáîòó. Ðàáîòà ïðîâåðÿåòñÿ â òîò æå äåíü. Åñëè ñòóäåíò ïðàâèëüíî ðåøèë âñå
òðåáóåìûå çàäà÷è, îí ïîëó÷àåò âîçìîæíîñòü îòâå÷àòü íà áèëåò íà ýêçàìåíå (ñì. ïï. 6�15).
Åñëè çà ÷àñ (ñ 9.00 äî 10.00) ñòóäåíò íå ñìîã (ëèáî íå óñïåë) íàïèñàòü ïðàâèëüíîå ðåøåíèå âñåõ
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òðåáóåìûõ çàäà÷, òî îí îòïðàâëÿåòñÿ íà ïåðåñäà÷ó, â ýêçàìåíàöèîííóþ âåäîìîñòü ñòàâèòñÿ
îöåíêà ¾íåóäîâëåòâîðèòåëüíî¿. Îñòàâøèåñÿ çàäà÷è ñòóäåíò äîñäà�åò ïî òåì æå ïðàâèëàì íà
ïåðåñäà÷å.

Ïðîâåäåíèå ïåðåñäà÷è

(18) Ïåðåñäà÷à ïðîâîäèòñÿ ïî òåì æå ïðàâèëàì, ÷òî è îñíîâíîé ýêçàìåí.

Îñîáûå ñèòóàöèè

(19) Ïðè íåîáõîäèìîñòè è íàëè÷èè óâàæèòåëüíîé ïðè÷èíû ñåìèíàðèñò ìîæåò ïðîäëèòü ñðîê
ïðè�åìà çàäàíèé êàê âñåé ãðóïïå, òàê è îòäåëüíîìó ñòóäåíòó.

(20) Êîíôëèêòíûå è ñïîðíûå ñèòóàöèè, âîçíèêàþùèå ìåæäó ñòóäåíòîì è ñåìèíàðèñòîì,
óðåãóëèðóåò ëåêòîð. Ýòî êàñàåòñÿ è ðàáîòû â ñåìåñòðå, è ñäà÷è çàäà÷, è ñäà÷è ýêçàìåíà.
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